

卫生大臣：英国新冠新毒株“失控”

变异病毒的传染力最高可比已发现的新冠病毒高70%

新华社北京12月21日电 英国卫生大臣马修·汉考克20日说，英国新冠病毒新毒株传播情况“失控”，只有限制社交接触才能控制住，尤其英格兰第四级防疫地区的每个人都必须遵守规定，“犹如会感染新冠

病毒一样”。这一变异病毒被命名为“VUI-202012/01”。英国首相约翰逊19日说，初步研究显示，尽管还有很大不确定性，但这一新变异病毒的传染力最高可比原病毒高70%。

情况失控

由于新冠确诊病例激增，英国首相鲍里斯·约翰逊19日宣布，首都伦敦和英格兰东南部及东部的防疫级别20日起升至第四级。第四级防疫地区覆盖英格兰大约三分之一人口，相应措施要求民众非必要不得出门。

就防疫新举措，汉考克20日接受天空新闻频道采访时说，政府不得不“快速、果断行动”，因为“这个新毒株失控了，我们必须控制住它，唯一办法是限制社交接触”。

汉考克说，新毒株令英国疫情“极度严峻”，人们必须遵守规定。“考虑到这个新变种传播速度更快，难以在(全面)推出疫苗前控制住它，”他说，

“这是我们今后数月要面对的”。

约翰逊19日说，没有证据显示这个病毒变种会导致更严重的疾病或更高的死亡率，但它“似乎驱动”新冠病毒在伦敦、英格兰南部和东部更快速传播。

20日官方数据显示，英国单日新增新冠确诊病例35928例。

英国本月8日启动新冠疫苗接种，首先为护理院老人和看护人员、80岁以上老人和部分医护人员接种。汉考克说，截至19日上午8时，英国34万人接种疫苗；政府打算到20日结束时实现大约50万人接种。

突改决定

汉考克说，澳大利亚和欧洲大陆也发现了感染这个新毒株的病例。

英格兰公共卫生局顾问医师苏珊·霍普金斯告诉天空新闻频道，科研人员9月在英国一名患者身上发现这个新毒株，11月发现它在肯特郡连续传染多人并且传播至伦敦和埃塞克斯郡，于11月11日报告政府。

霍普金斯说，建模研究全面得出这一毒株的危害性后，英格兰公共卫生局本月18日再次向政府报告。

约翰逊本月16日“顶住”质疑宣布，政府将按照11月定下的计划，允许英国所有地区

圣诞节期间至多3家人一同聚会。然而，他19日向公众宣布，“我们不能按计划过圣诞节了”，英格兰第四级防疫地区的居民不得与自己家庭以外的人过圣诞节。

这一突然转变受到舆论批评，一些医学专家认为政府本就不该打算在圣诞节期间放宽限制举措。汉考克接受采访时解释，政府18日下午接到最新科学证据报告后，才“不得不采取行动”。

伦敦市长萨迪克汗20日告诉天空新闻频道，伦敦目前的住院新冠患者与4月疫情高峰期时人数一样。



12月20日，在英国福克斯通，货车排队等待登上开往法国的货运列车(左图)。

福克斯通为英吉利海峡海底隧道西端入口。

新华社/路透



12月20日，在英国伦敦，工作人员登上当天最后一班从伦敦开往巴黎的“欧洲之星”客运列车(下图)。

新华社/路透

欧洲多国暂停英国航班入境

新华社北京12月21日电 英国首相鲍里斯·约翰逊定于21日召开紧急会议，磋商发现变异新冠病毒后的人员和货物跨境流动问题。欧洲联盟27个成员国驻欧盟代表定于同一天召开危机应对会议。

眼下，多个欧洲国家暂停英国航班入境，后续措施预期在欧盟成员国会议后明确。

法国20日午夜起禁止从英国出发的人员入境，禁令将持续48小时。法国总理让·

卡斯泰说，这48个小时将为欧盟协调应对留出时间。

德国20日午夜起禁止从英国起飞的客运航班入境。德国卫生部长延斯·施潘说，禁令初步设定为12月31日截止。

意大利禁止英国航班和过去14天内到过英国的人员入境。去过英国、现已在意大利的人员必须接受新冠病毒检测。意大利卫生部20日说，检测到一例感染变异新冠病毒的病例。这名病患和他的伴侣数日前从英国乘坐航

班入境，抵达首都罗马的菲乌米奇诺机场，现已隔离。

爱尔兰20日午夜起禁止从英国起飞的航班入境，为期48小时。

荷兰20日起禁止英国客运航班入境，禁令持续至明年1月1日。荷兰发现一例感染变异新冠病毒的病例。

比利时20日午夜起禁止从英国出发的航班和列车入境，为期至少24小时。

芬兰、保加利亚、罗马尼亚、瑞士、爱沙尼亚、拉脱维亚和立陶宛等也发布类似禁令。

约翰逊下令“封城” 伦敦市民选择“逃离”伦敦

新华社北京12月21日电 英国首都伦敦等地20日进入最高级别疫情防控，关闭非必要商店，近乎“封城”。

不少媒体报道，这实际上“取消了圣诞节”。不少居民19日赶乘火车、私家车甚至出租车“逃离伦敦”。一对新人赶在防控升级两小时前举行婚礼。

“逃离”伦敦

一些英国媒体描述，约翰逊19日下令防控升级后，不少市民19日像逃离“战区”那样离开伦敦。

在圣潘克勒斯火车站，伦敦居民哈丽雅特·克拉格斯顿

拍摄一段视频，显示站台上人群聚集。她说，人们仿佛登上“最后一班列车”。车站广播提醒，由于人流密集，保持社交距离“将不可能”，自觉不适者不应继续乘车。

克拉格斯顿说，她的母亲独自住在德比郡，“我没法不和她一起过圣诞”。她承认：“包括我自己，这列火车上所有人都作了一个或许非常愚蠢且不负责任的出行决定，尽管在法律范围之内。”人流密集将增加病毒在列车传播的风险。

“封城”消息一出，伦敦市中心摄政街、牛津街等商业街涌入最后一波圣诞采购人潮。

大约150名示威者在牛津街聚集，朝议会大厦方向游行，抗议防控升级。警员阻拦不戴口罩的示威者。双方发生冲突，5名警员受伤，29人被捕。

卫生大臣汉考克接受天空新闻频道采访时批评，逃离伦敦“显然是一种完全不负责任的行为”。“如果人们已经打好包，应该把行李箱打开”，待在家里。

汉考克说，疫情期间，绝大多数人遵守规则。“承担责任比以往任何时候更加重要。人们不仅要遵守规则，而且要尽可能限制社交接触。”

他说，因为防疫限制，他

自己也无法在圣诞节期间与母亲见面。

“奇迹”婚礼

在英格兰哈福德郡沃特福德镇，现年31岁的犹太教徒克洛·科林斯和29岁的丈夫杰米赶在防控升级前举办婚礼。

英国广播公司报道，这场婚礼因为疫情三度改期。两人原打算9月6日在家乡间度假旅馆举办婚礼，邀请130名客人。随着疫情加重，他们把日期改到11月22日，按照防疫限制只邀请15人参加。但英格兰地区11月“禁足”四周，于是又改到12月20日。

第四级防控规定婚庆等仪式只能在“例外情况下”举行。科林斯说，听到这一消息，“我感到身体不舒服”。

主持婚礼的犹太教拉比建议婚礼提前举行。科林斯说：“我们开始打电话，看看我们可以做什么。我们打的电话越多，答应‘可以’的人也越多。”

杰米的伴侣19日下班后开了两个多小时的车赶到现场。当晚10时，新郎新娘步入教堂过道。15名客人到齐，超过百人借助视频直播参加婚礼。

“我们感到他们就在现场，”科林斯说，这场婚礼是“一个奇迹，感觉像一场梦”。